

# 云南省交通运输厅

云交公路便〔2022〕1号

## 云南省交通运输厅关于转发公路交通标志标线优化提升专项工作实施情况的通知

各州、市交通运输局，省交投集团，厅属有关单位：

现将《交通运输部办公厅关于公布公路交通标志标线优化提升专项工作实施情况的通知》(交办公路函〔2021〕2086号)（以下简称《实施情况》）转发给你们，请结合以下要求加强工作研究和落实。

### 一、学习借鉴有关省份工作经验

《实施情况》通报了吉林、山西、山东和湖南等地公路交通标志标线优化提升专项工作中的亮点措施，以及北京、河南和浙江违规设置公路交通标志标线的典型案例。全省各部门和单位，要深刻学习领会交通运输部“短期解决突出问题、长期健全完善机制”的工作思路，充分学习借鉴外省份工作优点，在加强组织领导、强化部门联动、紧密联系群众和健全长效机制上再下功夫，进一步增强公路行业服务水平，进一步缩小与先进地区的差距，不断提升云南公路交通标志标线的设置和管理水平。

### 二、立足云南实际强化工作落实

省交通运输厅按照部的工作要求，积极组织开展公路交通标志标线排查和优化提升，曲靖、红河、保山、临沧、楚雄、文山和丽江等州（市）交通运输主管部门，以及省交投集团，省公路局、省路政总队和厅路网应急中心贯彻落实省厅各项部署要求，认真推进并加强跟踪督导，按时报送统计表格、工作总结等材料，有效规范了设施管理。但也暴露出部分单位对工作重视不够，在解决标志标线量大面广、设施陈旧和资金缺乏等问题时，一定程度上缺乏主动性和新举措，信息报送不及时等问题。各部门和单位要高度重视《实施情况》中通报的问题和提出的措施要求，结合云南实际举一反三，科学精准提升公路交通标志标线设置水平。

**一是**进一步压实主体责任。各级交通运输主管部门和省公路局、省路政总队要组织辖区内公路运营管理主体，结合本地实际，健全动态排查整治机制，发现一起、整改一起，立查立改、形成闭环，厅路网应急中心要按厅的要求加强工作动态情况掌握和监测分析，压紧压实公路交通标志标线建设和管理主体责任，树立“小设施、大民生”理念，持续推进公路交通标志标线优化提升。

**二是**科学规范设置公路交通标志标线。各部门和单位要加强设计文件审核，严格执行国家和行业标准规范中交通标志标线有关强制性要求，不得擅自调整国标行标相关规定或执行不符合上位标准规定的地方标准。要进一步提升设计精细化水平，加大实地调查力度，准确把握突出问题。鼓励施工前现场确认

设计、完工后实地检验行车效果，必要时调整完善设置方案，切实将优化提升工作做细做实。

三是开展符合公路发展特点的技术创新。各部门和单位要将调动技术创新积极性和维护标准规范严肃性有机结合，坚持问题导向、应用牵引，鼓励多路径研究探索，严格多样化测试验证，综合考虑实用功能、社会效益和全生命周期成本，稳妥推进新技术应用，强化使用效果观测评估，不断提升新型设施的实用性、稳定性、可靠性。

